

石井街头,拾荒老人脸色苍白,又饥又渴。此时—— 安全劝导员将午餐送给老人 自己饿着肚子执勤



本报讯 (记者 陈振东 通讯员 李娜玲) 中午时分,一位拾荒老人脸色苍白,推着一辆装满废品的推车,附近的交通安全劝导员见状上前帮忙,还把午餐送给老人,自己则饿着肚子回去执勤……11日,这暖心的一幕就发生在石井镇林柄路口。

这名交通安全劝导员叫张祥军。当天12时10分,他正在林柄路口站岗,

眼尖的他发现一名拾荒老人脸色苍白,推着一辆装满塑料瓶、废纸的小推车在马路上缓慢行走,由于正值下班高峰期,车流量大,非常危险,他立即上前帮老人将物品推到路旁,让老人坐下休息。

热心的张祥军并未就此走开,和老人攀谈了起来。“你住哪里?身体有没有哪里不舒服?”张祥军见对方走得很慢,天气又热,可能是又饥又渴,但老人没有回答。通过交流,他大概了解到,老人是江西人,独自一人生活,平时靠捡拾废品为生,当天还没吃过东西。

想起刚好午餐送到了,张祥军折回交通劝导站,拿上自己的午餐,又去买

了一瓶水递给老人,饥饿的老人接过饭盒,赶紧吃了起来。张祥军还想送老人回家,但对方婉拒了他的好意,他只好叮嘱老人注意避让车辆,平安回家。

此时,从早上7时就开始执勤的张祥军,又回到路口继续疏导交通,一直到下午3时交班后,他才找了一个地方扒了几口饭。

记者了解到,张祥军今年42岁,来自四川达州。他告诉记者,虽然能力有限,但是看到身边的人需要帮助,他还是很乐意伸出援手。张祥军给记者看了一张照片,那是他在石狮一家物业公司工作时,来自贵州的吴女士给

他送上“乐于助人”的锦旗。当时吴女士的女儿因为和家里闹矛盾离家出走,2天没进食,最后在张祥军工作的楼盘附近闲荡被发现了,张祥军给她买了食物,并通知吴女士前来接走。

虽然到石井工作不到3个月,但是他的热心肠已经被同事熟知。张祥军所属的石井镇交通安全劝导站副队长邵建国告诉记者,张祥军是劝导员中的老大哥了,社会阅历丰富,人热心、做事认真,大家都很认可他。“遇到残障人士过马路,他会引导过路车辆避让,上前帮忙;小学放学高峰期,哪怕没值班,他也会主动执勤劝导交通。”

文化进万家活动走进英都

本报讯 (记者 王小清) 11日,以“决胜小康 奋斗有我”为主题的南安市文化进万家活动走进英都开展采风活动,南安市诗词学会40多名会员参加。

活动由南安市文联、英都镇政府主办,南安市诗词学会承办。会员们先后走访湖内岩、望都阁新景观、溪溢馆洪承畴读书处、洪氏家庙和云从古室等特色景点,领略了英都镇深厚的历史文化底蕴和水暖之乡丰富的旅游资源,见证了英都镇全面建成小康社会取得的辉煌成就。

(上接1版)

据悉,明英苑是出生于当地的著名肿瘤专家潘明继教授用其毕生所获的国际奖金、在地方政府的支持和宗亲侨亲的赞助下,建造的纪念性、公益性工程,占地面积100亩,建筑面积6000平方米,拥有苑、园、湖、广场和纪念碑等系列建筑,集科研、教育、义诊、休闲、观光等多功能于一体,全年免费向社会开放。

黄俊团告诉记者,乐峰镇党委政府计划把明英苑旅游开发和周边特色农业结合起来,集明英苑、明英湖和明英园为一体的明英观光园,作为实施乡村振兴战略的重要举措。

据黄俊团介绍,乐峰镇党委政府计划在这里建设一座3500平方米的游客接待中心、占地85亩的四季佳果园,修建空中缆车、休闲垂钓基地、水上迪吧、游泳馆和滑草乐园,把湖阁旁边闲置的20栋民房改造成民宿区,拓宽明英苑连接环山步行栈道的道路,建设一处150亩农地发展观光农业和建设农耕体验馆,及500亩中草药种植和观光基地等。

“除了明英苑潘家义诊的家风家训馆外,乐峰镇还有一座潘氏五世宗祠家风家训馆,镇里打算将这座宗祠打造成一座完斋公益书院。”黄俊团告诉记者,如今,这2个家风家训馆已然成为乐峰镇的文化旅游宝库。

乐峰镇党委书记陈金颖告诉记者,为充分发挥旅游资源和区位优势,不断拓宽旅游服务领域,调整农业产业结构,促进农民增收,乐峰镇着眼海西旅游发展大局,作为泉州后花园实际,围绕打造“两日一夜快乐山水游”目标,努力规划和打造短线旅游,大力发展文教旅游、宗教旅游、山林旅游、田园观光和农家乐趣等旅游板块。

陈金颖介绍,未来几年,乐峰镇将把各个旅游板块合纵连横,着力打造市民回归自然、返璞归真的首选生态旅游休闲地。



近日,英都镇释迦果喜迎丰收,游客到果园采摘。

酷似佛祖发髻 英都释迦果熟啦

本报讯 (记者 吴晓艳 黄奕群 通讯员 洪小燕 洪文捷 文/图) 金秋时节,瓜果飘香,南安各地都洋溢着丰收的喜悦。日前,记者走进英都镇良山村坂埔自然村一果园,只见树上挂满了果实,农户们穿梭在果树之间,忙着采摘果子。在众多柑橘之间,表皮有很多凸起颗粒,酷似佛祖发髻的释迦果尤为引人注目。

“南安地区内种植释迦果的不多。”果园的主人洪新民告诉记者,释

迦果是从台湾引进的品种,果肉甜度很高。他和隔壁的洪利生家庭农场一起种植了30多亩,至今已近5年。

洪新民拿着剪刀,一手托住绿油油的释迦果,一手剪下。“采摘释迦果不能直接用手摘下,要用剪子。”洪新民说,释迦果一年成熟一次,成熟期很长,从农历八月中下旬一直采摘到正月。采摘下来的果子还不能食用,需要存放几天,等果子变软。果子不能直接放在地面上,也不能放冰箱里,要

套网放箱子里,还要注意不能碰伤它。

“今年产量还可以,最大果子有一斤重,一斤能卖20多元。”洪新民笑道,因为果子极易被碰伤,运输比较麻烦,基本上只在本地进行销售。

除了储存比较麻烦,释迦果的种植也很不容易,“释迦果对光照和温度、湿度的要求比较高。”南安市洪利生家庭农场负责人洪利生介绍,果实成长后还要做好套袋工作,防止鸟虫干扰,提高果品质。

仑苍蕉坑村举办油茶采摘大赛



本报讯 (记者 黄伟励 通讯员 黄建宁 苏雅如 文/图) 当下正是油茶采摘的季节。10日,仑苍镇蕉坑村举办油茶采摘大赛,全村26名“采茶能手”在蕉坑村湖美油茶基地一较高下。

当天9时许,比赛开始,湖美油茶基地被划分为26个区域。一个多小时后,村民老徐的筐子已经渐

渐满了起来。“我们家种植油茶很多年了,我一个小时能够采20斤。”老徐乐呵呵地说。

“我们村种植油茶的历史可以追溯到上个世纪。现在蕉坑村家家户户都种植油茶,渐渐成为部分村民的主要经济来源。”蕉坑村党支部书记吴金法介绍,蕉坑村海拔400~500米,山地坡度30%,气温平均24℃,日射

度平均11小时以上,非常适宜种植山油茶。先辈们在山地种上小颗粒龙眼茶(又称油柑茶),品种优良,茶油质量好,味道独特,营养价值非常高,得到了消费者的肯定和好评。

近年来,随着人们生活水平的提升,对茶油的需求量不断加大,茶油的市场价格逐年攀升,2010年蕉坑村开始大规模种植油茶。吴金法介绍,在仑苍镇党委政府的大力支持下,村集体种植山油茶300多亩,农民种植700多亩,形成了千亩绿色油茶基地,茶油年产量达5000公斤左右,销售收入近百万元,农民经济收入增加近80万元,村集体年收入近20万元,为乡村振兴奠定了基础。

村民吴添福在山里支了一个简易的棚子,方便每天上山照看茶树。“我种植油茶10多年了,现在主要的工作就是管理家里20多亩油茶。”吴添福告诉记者,丰收时能有七八万元收入,靠着种植油茶,一家人生活过得越来越好。

南安交警假期不打烊 全员上岗护平安 查处交通违法行为4796起 亡人事故数同比下降100%

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 黄健龙) “你好,例行检查,请出示驾驶证、行驶证……”中秋国庆期间,不少南安市民发现,几乎每天不同时段都能看到交警在路面进行交通整治。原来,为保障群众的出行安全,南安公安交警取消休假,全员上岗,强化道路交通安全重点管控,组织开展“酒驾天网查”和全市集中整治交通违法统一行动,全力预防和减少道路交通事故发生。

市公安局交警大队相关负责人介绍,此次假期时间较长,又是疫情防控开

出行后的第一个长假,群众出行的欲望更加强烈,路面人流车流量剧增,公安交警部门全力投入“备战”,交警大队分成四个指导组深入辖区、旅游景区、客货运企业开展交通安全大检查,并制定交通疏导保畅预案和事故应急预案。

节假日期间,南安市公安局交警大队持续集中整治酒醉驾、无牌无证、超员超载、违法载人等重点违法行为,日间在各乡镇设置一至二个固定卡点对显见性路面交通违法行

为进行检查,夜间到凌晨加大对酒醉驾等违法行为的严查;实行区域整治,利用短信平台每天向全市群众推送一

条以上交通安全警示短信。节假日期间共发送短信20.8万余条,官方微信推送12条,分发宣传折页、海报等材料1.5万余份。

记者获悉,10月1日至8日,全市共计查处重点道路交通违法行为总数4796起,同比上升444.38%,其中酒醉驾149起,面包车超员57起,货车违法载人55起,旅游客车违法15起,摩托车电动车违法3716起,亡人道路交通事故起数、死亡人数与去年同比均下降100%,全市各主要道路以及高速公路连接道路畅通有序。

仑苍召开工作推进会 规范水暖卫浴行业生产经营秩序

本报讯 (通讯员 苏雅如 记者 黄伟励) 10日,仑苍镇召开水暖卫浴行业生产经营秩序规范化提升工作推进会,市委常委、政法委书记张瑞平出席。

会上,仑苍镇市场监督管理所对水龙头填充物及壳体材质进行具体讲解;南安市市场监督管理局就水暖卫浴行业生产经营秩序规范化提升工作进行具体业务指导。中圣卫浴有限公司负责人、江西赣州商会会长钟圣辉代表水暖卫浴行业作表态发言,倡议主动参与,做诚信之人;依法经营,建诚信之基;文明从业,树诚信之风;互相监督,守诚信之约。

会议指出,仑苍镇是南安水暖厨卫千亿产业集群的核心产区和龙头乡镇,仑苍水暖卫浴行业的发展状况是南安水暖厨卫产业的晴雨表,也是国内行业发展的风向标,具有极其重要的地位。要坚持以问题为导向,对症下药;要坚持以市场为导向,创新引领;要坚持以法治为导向,规范发展。

南安市深化精神文明创建

一村一特色 梅山新时代文明实践遍地开花

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 庄文静) 昨日,记者从梅山镇获悉,在国庆、中秋双节期间,梅山镇开展丰富多彩的活动,村镇两级新时代文明实践遍地开花,乡风文明建设走进家家户户。

双节期间,格内村开展“我们的节日·中秋”暨“向国旗敬礼”主题系列活动。

活动开始前,格内村就组织党员志愿者、环卫工人、村民开展人居环境整治工作,在大街小巷清理死角垃圾。格内村新时代文明实践站还发动爱心人士,慰问困难户、五保户家庭,为他们送上慰问金、米油、洗洁精等物资。

10月1日,格内村还开展猜谜语、百米赛跑、拔河、政策宣传等活动,每个活动都少不了志愿者,他们帮忙维持秩序、打扫卫生、服务村民。格内村巾帼志愿者服务队负责人告诉记者,这次她们发动队员,白天向村民发放宣传单,宣传“文明健康、有你有我”移风易俗、综治平安、法律法规等知识,晚上则为村民献上拉丁舞、交谊舞等精彩节目。

梅山镇新时代文明实践所工作人员刘佳介绍,双节期间,梅山镇新时代文明实践所带领各个村社区的新时代文明实践站,组织志愿者服务队,开展了一系列新时代文明实践活动。

茶话会、诚信经营志愿服务宣传活动、主题摄影征集活动……除了格内村,梅山其他村居同样开展各具特色的双节活动,各村志愿者服务队放弃节假日,用自己的方式,将乡风文明建设带进梅山镇千家万户。

记者了解到,假日期间,梅山社区交通安全志愿者服务队通过悬挂横幅、发放宣传单和口头讲解等形式,向小区居民群众宣传人口普查、扫黑除恶、反邪教、禁毒、移风易俗、综治平安、法律法规等知识。

灯光“美容师”志愿者服务队在假日期间开展庆祝新中国成立71周年暨重阳节孝老爱亲主题讲座,组织村民签订移风易俗承诺书、徒步环山路与环村路,举办老人趣味运动会等。村里还组织评选了“好媳妇”“好村民”“好夫妻”等“十好”颁奖活动,评选出7户灯光村9月“最美庭院”家庭,推动灯光村移风易俗,树立文明乡风。

梅山社区则开展我们的节日·中秋“爱在邻里月、情满中秋”茶话会,多种多样的竞赛项目热闹展开,托盘乒乓球比赛、夹弹珠比赛、套圈比赛、中秋博饼、篮球邀请赛等活动现场更是大排长龙,小区居民摩拳擦掌、跃跃欲试,观众们全神贯注、助威呐喊,气氛十分热烈。

港澳居民来往内地通行证 可在南安换补发了

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 陈晓莹) 10日,根据国家移民局统一部署,南安公安出入境管理大队开启港澳居民来往内地通行证换补发工作。

10日,一位身怀六甲的孕妇带着一位老奶奶出现在出入境接待大厅,细心的辅警主动上前服务。

老奶奶是香港同胞,通行证已过期,一直在烦恼回港换证的事情。填表、拍照、采集信息、缴费……不到10分钟证件顺利办好,“我们长期住在官桥,80多岁的老人了,疫情期间更是不方便回香港换证。国家的政策越来越好,出入境的服务越来越贴心,我们跟着也越来越方便了!”

当天,出入境接待大厅共受理港澳居民往来内地通行证换补发10余人次。

遗失声明

南安市美林杨进筑建材经营部不慎遗失南安市工商行政管理局于2018年1月18日核发的营业执照正、副本,注册号92350583MA31FEHD8J,现声明作废。

南安市美林杨进筑建材经营部
2020年10月12日